

浙江工商成立竞争执法人才库

首批33名人才“持证上岗”

Z 本报记者 张倩 通讯员 姜丽青 沈雁

本报讯 8日,在全省重大案件即时记功表彰暨竞争执法人才颁证会上,浙江工商竞争执法人才库正式成立,全省第一批共33名竞争执法人才获颁证表彰。

记者了解到,这33名人才都是系统内反垄断执法、反不正当竞争执法和经济检查类的人才,经过层层选拔后入选人才库。进入人才库后,他们将获得更多机会,如每年定期组织集中培训、抽调参与大案要案的查处、优先选派参与省级学习考察、获得表彰并视情给予嘉奖等。

“我们将通过岗位练兵、业务比武、上派下挂、业务培训、以案析案等形式,加大对人才库执法人员的培育和储备,力争建立一支代表全省竞争执法最高水平的专业队伍。”省工商局相关负责人说。

颁证会上,杭州市市场监督管理局网络“炒信”不正当竞

争案专案组、宁波市市场监督管理局稽查支队和舟山市市场监督管理局虹桥水厂迁建工程串通招投标案专案组分别被记功嘉奖。

据了解,今年3月—9月,杭州市市场监管局网络“炒信”专案组共查处网络炒信案件255起,罚没款816.36万元,一举端掉了“傻推网”“整点抢”等5家网络刷单平台,涉及刷单商家1.86万余家、网络刷手6.36万余名,刷单数量40余万条,涉案金额1.56亿元,有力震慑了网络交易不正当竞争行为。

宁波市局稽查支队在案件取证方法上勇于创新,利用大数据分析,准确定位办案方向,成功办结2家公立医院侵犯消费者权益案,涉案金额216.27万元,为同类案件的查处提供了成功经验。

舟山市局专案组成功办结虹桥水厂迁建工程串通招投标案,对涉案的串通投标企业、泄露招投标资料的招投标代理机构和收受贿赂的评标委员会专家等6名当事人的违法行为予以行政处罚,共处罚没款140.22万元。

“两员”干得好不好 绩效考核出实招

Z 本报记者 胡俊剑

本报讯 今年以来,瑞安市司法局从加强社区矫正协理员、人民调解员“两员”绩效考核入手,优化工作模式,提升工作效能。

在6月底瑞安全市人民调解员半年度考核评定中,4名工作效能不高的专职调解员受到效能告诫,并作岗位调整。同时,瑞安司法局推荐上报全国模范调解员1名、温州市“最美调解员”6名、温州市人民调解先进集体和先进个人18名。

加强绩效考核后,调解员调解质量明显提高。今年1至10月,瑞安市矛盾纠纷调解受理率达100%,调解成功率99.1%,镇村人民调解组织的纠纷受理数和调解成功数同比去年增长206.58%,积极发挥了基层人民调解组织“第一防线”作用。

2016年以来,瑞安市司法局每季度开展协理员考核,将考核情况及时通报,并根据考核结果对协理员分别给予表扬和处置。9月,瑞安市司法局发现一名社区矫正协理员违反管理规定,符合辞退条件,于是坚决予以辞退。

为了激励协理员,瑞安市司法局拉大绩效工资差距,科学设置各级考评等级的比例,确保考评优先工作真实、准确。

加强绩效考核后,协理员的工作效率比往年有了显著提升,截至10月,同比去年,组织开展集中教育活动增长22.4%,组织开展社区服务活动增长9.1%,组织开展个别谈话增长10.8%,组织开展走访教育增长11.6%。



“把脉”危旧房

杨鹏

12月8日,在温岭市大溪镇上新建村,天津市建筑工程质量检测中心的3名专家正在对一处危旧大寨屋进行全面检测。该市各地目前正对危旧房进行“体检”,推进综合整治工作。

这群治调干部真似“十项全能”选手

衢州衢江区治调机制促平安建设“提档增速”

Z 通讯员 彭春土 胡桂芬 本报记者 汪基建

全区843名治调干部共化解纠纷3499起,占全区化解矛盾纠纷总量的69.1%;基础排查7.3万户22.5万人,开展巡逻3264次,寻找失踪人员92名……12月7日,衢州市衢江区平安办晒出治调干部2016年度成绩单。从成绩单可以看出,平安建设中如纠纷调解、基础排查、走失查找等原本由民警独立承担的工作,已悄悄变为民警和治调干部共同承担,而这样的变化,正是由于衢江区2014年首倡的“重振农村治调会”机制的运行。

牢筑农村平安防线

“治调干部发挥作用后,我们派出所的报警量少了,民警有更多精力打击违法犯罪。”该区杜泽镇综治办负责人说。

今年4月23日,太真乡王家山村的徐某驾驶电动车不小心撞到朱某,致其死亡。从微信群第一时间得知情况后,该村治调干部张正富就赶赴现场,与派出所民警、乡综治干部一同进行调解。由于徐某无经济赔偿能力,张正富先垫付了部分资金,后对徐某亲属耐心做工作,最终双方达成民事赔偿协议,问题得到了妥善解决。

后溪镇泉井边村治调干部吴文正,有着12年的工作经验,曾被评为“衢江区十佳治保主任”,获三等治安荣誉勋章。今年11月,廿里派出所发现该村村民徐某有重大盗窃嫌疑,但其行踪一时难以掌握。民警通过微信联系上吴文正,吴文正发挥人头熟、情况明的优势,多次和民警上门做徐父工作。数日后,徐某在父亲和吴文正的陪同下投案自首。

搭建治调便捷平台

“有了‘平安通’,工作更便利了。”治调干部张正富这样夸赞“平安通”手机终端。“平安通”手机终端是今年配备到该区每位治调干部手中的。治调工作中的矛盾纠纷、重点疑点、安全隐患等都能通过该终端直接录入到“浙江省平安建设信息系统”,再通过系统直接推送,为乡镇(街道办事处)、派出所、司法所、区综治办提供最真实有效的数据。同时,该区还建立起涵盖21个乡镇治调干部的微信工作群,及时发送各类工作信息。

“以前民警发现走失人员,第一时间想到的是送救助站,现在则是到微信工作群求助。”衢江区综治办相关负责人介绍。今年7月7日,乌溪江派出所民警发现一名疑似走失妇女,由于沟通障碍,无法得知其住址,民警将妇女照片上传至微信工作群。不到5分钟,湖南镇破石村治调干部陈东明就回复称,该妇女是破石村人,当天早上走失。半小时后,这名妇女的丈夫就赶到了派出所。

创新服务见成效

岭洋乡抱珠龙村成立“喇叭巡逻队”,治调干部在自家车上安装喇叭开展防范宣传;太真乡王家山村成立“守山巡逻队”,治调干部轮流上岗值守;杜泽镇杜泽二村建立巡逻“骑兵车队”,治调干部骑电动车24小时轮班巡逻……843名治调干部来自辖区每一个自然村,他们用接地气的群众工作法开展工作,取得了良好成效。

近年来,在治调干部的建议下,衢江区平安建设职能部门还在辖区组织开展“移动影院”“有声巡逻”“亮灯巡逻”等创新工作方法,受到群众好评。

全省县乡人大代表换届选举选民投票全面启动

(上接1版)

一直作为选民,刘洪涛没想到,自己有一天也会被推选为人大代表候选人。“接到通知时,特激动,特意外。”刘洪涛说,因为印象里人大代表往往是政府官员、企业家居多。这一次,他作为一名外来人员、企业职工,也成了候选人,接受选民投票,如果成功,他还将成为一名慈溪市人大代表。

按捺不住激动又紧张的心情,昨天早上6点,刘洪涛就起床赶往投票点,投上自己的一票。“听说今天就能有结果。真的很忐忑,就像当年高考一样,特别想知道最后分数。”昨天下午5点多,记者再次致电刘洪涛。他激动地告诉记者,自己已经接到通知,他高票当选了。

“后面还有很多事要做。”刘洪涛说,现在的他,有压力更有动力,当选人大代表后,大家对他会有更多的期待。作为代表,他要充分利用业余时间多调研,尽可能多地为选民和一线工人鼓与呼。

截至记者发稿时,慈溪市8日共有833745名选民投票,选出县级人大代表322人、镇级人大代表998人。

记者从省人大常委会了解到,作为县乡两级人大代表集中换届年,今年我省新一届县乡人民代表大会的选举,共涉及全省89个县(市、区),920多个乡镇。根据计划,除个别市辖区因行政区划调整外,全省各县(市、区)将在今年12月底前全部完成投票选举工作,选出新一届县乡两级人大代表,明年2月底之前召开县(市、区)人代会。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

